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ATA DA 2ª SESSÃO PLENÁRIA 

DA 1ª REUNIÃO DO CONSELHO DE GOVERNADORES DO 
DISTRITO MÚLTIPLO LC AL 2024/2025 – BELO HORIZONTE – MG 

 
Aos vinte e um dias do mês de setembro de dois mil e vinte e quatro no salão de 
eventos do DayRell Hotel, cidade de Belo Horizonte, estado de Minas Gerais, em 
conformidade com os Estatutos e Regulamentos de Lions Internacional e do DMLC, foi 
realizada a 2ª Sessão Plenária da 1ª Reunião do Conselho de Governadores do Distrito 
Múltiplo LC, do Ano Leonístico 2024/2025. Exatamente as quatorze horas e dezoito 
minutos, houve a formação da MESA DIRETORA pelo PDG Edson José das Neves, 
ocuparam os seguintes lugares: Posição 15: PCC Fábio Oliveira Filho, Posição 14: PCC 
Pedro Aurélio de Mattos Gonçalves, Posição 13: PCC Eduardo Jacob, Posição 12: PCC 
Antonio Lázaro Forti, Posição 11: PCC Sérgio Yukishigue Chiyoda, Posição 10: 
Presidente do Distrito Múltiplo LEO LC CLEO Tailon Henrique Nogueira, Posição 9: PCC 
Vilma Raid Fernandes, Posição 8: Diretor da I RCG - Moisés Mota Silva, Posição 7: IPCC 
Rubens Mesadri, Posição 6: 2° Vice-Presidente de Conselho - Américo Xavier 
Cortopassi, Posição 5: Lider Internacional da LCIF - PCC Antonio Carlos Bittar, Posição 
4: Governadora Anfitriã: DG Mariádna Badaró Esteves, Posição 3: Presidente da AGDL 
/ Curador da LCIF - PDG Juventino Figueira Borges, Posição 2: Orador Oficial - PID 
Manoel Messias Mello, Posição 1: Presidente do Conselho de Governadores do Distrito 
Múltiplo LC – AL 2024/2025. A Presidente Carmem Lúcia, com uma batida no sino, 
declarou ABERTA A 2ª SESSÃO PLENÁRIA da 1ª Reunião Ordinária do Conselho de 
Governadores do Distrito Múltiplo LC, Ano Leonístico 2024/2025. A Presidente 
Carmem Lúcia, após uma leve batida no sino, convidou o PDG Edson José Lopes das 
Neves para continuar exercendo o cargo de MESTRE DE CERIMÔNIA e que desse 
continuidade na pauta seguindo para o próximo tópico. Foi então convidada a fazer 
uso da palavra a Coordenadora GET do DMLC, PDG Marise Santana de Rezende, 
cumprimentando a mesa e os presentes, disse que a Assessoria dela é criar novos 
clubes, clubes de LEO e até Núcleos. Disse muito bem o PDG Paulo Marcos Xavier que 
mostrou uma pequena evolução do quadro associativo do DMLC, visto que o Distrito 
LC8 já fundou dois clubes e contribuiu para isso. Porém há muitas perdas e foram 
compensadas pela situação positiva do início do Ano Leonístico que se apresentam 
positivos. Que bom! Disse ter consultado todos os DGs, também os Assessores GET de 
cada Distrito. Está acompanhando toda semana a evolução e já possui uma boa lista e 
expectativas positivas de fundar clubes, porém seriam 90 para atender o Presidente 
Internacional. Acha que isso não será possível, mas seria muito bom se cada Distrito 
chegasse perto de 200 associados positivos. Se não for possível, porque não 100 
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associados positivos? De qualquer forma, sinto que os Assessores estão preparados e 
motivados a tentar pelo menos terminarem a gestão muito positivos. Ela encaminhou 
um bom material, um roteiro perfeito de como prospectar e fundar um novo clube ou 
núcleo. Estará inteiramente à disposição para o que precisarem e agradeceu a 
Presidente CC Carmem pela confiança da nomeação para este cargo tão importante.  
Neste momento o Mestre de Cerimônias convidou a Assessora da causa Global de 

Câncer Infantil, CaL Dra. Elizabeth Ribeiro Álvares Borges para o seu pronunciamento. 

Cumprimentando a mesa diretora, os colegiados e também os presentes, disse ser 

muito grata à Presidente CC Carmem Lúcia pela indicação do seu nome para a 

Assessoria para Conscientização e Prevenção do Câncer Infantil. Iniciou sua 

apresentação com um filme mostrando um exemplo de  uma criança com câncer foi 

assistida pela doação de US$ 20.000 feita pela LCIF, de um Leão que ficou sensibilizado 

e lembrou que o LIONS podia ajudar. Disse também que é o câncer a primeira causa de 

morte entre crianças e jovens até 19 anos. No Brasil, em média são diagnosticados 

8.000 novos casos por ano, e o pior, os tumores estão surgindo mais rapidamente e 

mais agressivos. Então perguntou, o que fazer? Resposta: Detecção Precoce seria a 

melhor opção. As crianças tem uma notável capacidade de resposta positiva para um 

tratamento se iniciado logo no começo. Vamos lembrar as datas: Setembro Dourado: 

Chama a atenção da população sobre o câncer em crianças e adolescentes e o seu 

diagnóstico precoce. Dia 22 de novembro. Dia nacional de combate ao Câncer Infantil. 

Dia 15 de fevereiro, dia Internacional de Combate ao Câncer Infantil. Peço que apoiem 

esta causa, fazendo palestras, distribuindo panfletos, chamando este assunto, 

lembrando as datas e envolvendo a sua cidade. Finalizou mostrando um folheto com 

figuras de crianças, e textos que dizem sintomas de alerta do aparecimento desta 

doença. No final deixou o seu telefone, e-mail e ficou à disposição para o que 

precisarem. Ato seguinte, o Mestre de Cerimônia concedeu a palavra a Secretário 

Adjunto CaL Nilcelaine Zambon Mazarin que coordenasse a Apresentação, Discussão e 

Votação dos pareceres dos Comitês. Cumprimentando a mesa e os presentes a CaL 

Nilce pediu a participação do Grupo I – Finanças que lesse de cada Moção recebida 

somente a parte da proposta, respectivamente Moções 02, 05, 06, 07, 08, 10 e 11. O 

grupo é formado pelos membros: DG Murilo Elias Fiquene de Noronha, DG Christian 

Pereira de Camargo e DG Neide Ramalho Dos Santos Otoni. Moção 02 – Indicação da 

conta Bancária para movimentação financeira: Art. 1º - Como Banco Oficial para as 

movimentações bancárias deste Distrito Múltiplo LC, para este AL 2024/2025, o Banco 

SICOOB S/A nº 756, agência 3216-6; Conta Corrente para movimentar a Conta 
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Administrativa nº 3123-3, Conta Corrente para movimentar a Conta da Revista Lion nº 

3124-0 e Conta Exclusiva da Convenção; N° 3133-0. A Grupo I emitiu parecer favorável 

à sua aprovação na Plenária. A Presidente CC Carmem Lúcia colocou em discussão, 

depois em votação, como não houve nenhuma manifestação contrária, declarou como 

aprovada. Moção 05 – Aprovar a conta Administrativa do DMLC ref. o 2º Semestre do 

AL 2023/2024. Art. 1º - Análise, discussão e votação, após parecer do Comitê Executivo 

de Finanças do DMLC- AL 2024/2025, da Prestação de Contas da CONTA 

ADMINISTRATIVA, referente o 2º Semestre do AL 2023/2024, conforme documentação 

própria comprobatórias das Receitas e Despesas. Art. 2º - Deve estar acompanhada do 

parecer conclusivo emitido pelo Auditor Fiscal do AL 2023/2024; O Grupo I emitiu 

parecer não favorável à sua aprovação, pelo fato de não haver nenhum documento ou 

parecer emitido pelo Auditor Fiscal PDG Luiz Conessa. A CC Carmem Lúcia declarou que 

a referida Moção seja reapresentada na próxima reunião do CG. Na sequência a Moção 

06 – Aprovar a conta da Revista The Lion Brasil Sudeste ref. o 2º Semestre do AL 

2023/2024. Art. 1º - Análise, discussão e votação, após parecer do Comitê Executivo 

de Finanças do DMLC- AL 2024/2025, da Prestação de Contas da Revista Lion Brasil 

Sudeste, do Distrito Múltiplo LC, relativo ao 2º Semestre do Ano Leonístico 2023/2024, 

conforme documentação própria comprobatórias das Receitas e Despesas. Art. 2º - 

Deve estar acompanhada do parecer conclusivo emitido pelo Auditor Fiscal do AL 

2023/2024; O Grupo I emitiu parecer desfavorável à sua aprovação, pelo fato de não 

haver nenhum documento ou parecer emitido pelo Auditor Fiscal PDG Luiz Conessa. A 

CC Carmem Lúcia declarou que a referida Moção seja reapresentada na próxima 

reunião do CG. Moção 07 – Aprovação da Conta da 25ª Convenção do DMLC. Art. 1º - 

Análise, discussão e votação, após parecer do Comitê Executivo de Finanças do DMLC- 

AL 2024/2025, da Prestação de Contas da Conta da XXV Convenção do Distrito Múltiplo 

LC, referente ao 2º Semestre do Ano Leonístico 2023/2024, conforme documentação 

própria comprobatórias das Receitas e Despesas. Art. 2º - Deve estar acompanhada do 

parecer conclusivo emitido pelo Auditor Fiscal do AL 2023/2024; O Grupo I emitiu 

parecer desfavorável à sua aprovação, pelo fato de não haver nenhum documento ou 

parecer emitido pelo Auditor Fiscal PDG Luiz Conessa. A CC Carmem Lúcia declarou que 

a referida Moção seja reapresentada na próxima reunião do CG. Moção 08 - Aprovação 

do Orçamento para o 1º Sem. do AL 2024/2025. Art. 1º - Propor o Orçamento 

Financeiro de Receitas e Despesas do 1º Semestre da Gestão AL 2024/2025, conforme 

determinação do RECAP em 30/06/2024, em apartado que fica fazendo parte desta 
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Moção. O Grupo I após analisarem a documentação emitiram parecer favorável e 

recomendam a aprovação pela plenária. A CC Carmem Lúcia colocou a Moção em 

discussão, depois em votação, não havendo manifestações contrárias, declarou como 

aprovada. Moção 10 – Aprovação do Orçamento da Revista Lion Brasil Sudeste para 

o 1º Semestre do AL 2024/2025. Art. 1º - Propor o Orçamento Financeiro da Revista 

Lion Brasil Sudeste de Receitas e Despesas, do 1º Semestre da Gestão AL 2024/2025, 

conforme determinação do RECAP em 30/06/2024, em apartado que fica fazendo 

parte desta Moção. O Grupo I após analisarem a documentação emitiram parecer 

favorável e recomendam a aprovação pela plenária. A CC Carmem Lúcia colocou a 

Moção em discussão, depois em votação, não havendo manifestações contrárias, 

declarou como aprovada. Moção 11 - Aprovação do Orçamento do RLLI (Instituto 

Regional de Liderança Leonística do DMLC) para o AL 2024/2025. Art. 1º - Propor um 

reajuste de R$ 300,00 na contribuição dos Distritos, sabendo que o atual valor 

praticado é de R$ 1.500,00, passaria a ter o novo valor de R$ 1.800,00, entrando em 

vigor neste Ano Leonístico; Art. 2° - A contribuição dos 9 Distritos deverá ser feita na 

conta Administrativa do DMLC, no mês anterior à realização do RLLI; O Grupo I após 

analisarem a documentação emitiram parecer favorável e recomendam a aprovação 

pela plenária. A CC Carmem Lúcia colocou a Moção em discussão, depois em votação, 

não havendo manifestações contrárias, declarou como aprovada. Moção 01 – 

Nomeação dos Dirigentes Executivos e Consultivos para o presente Ano Leonístico; 

Art. 1º - Nomeação de: Secretario, Tesoureiro, Diretor da Convenção, Coordenadores, 

Assessores e Adjuntos, conforme relação formal incluída na Nominata Leonística do 

DMLC AL 2024/2025, para exercerem as atribuições inerentes as nomeações. Art. 2º - 

A Nominata Leonística está anexada ao documento; O Grupo II – Estatutos e 

Regulamentos / Moções com os seus membros: DG Mariadna A. Badaró Esteves, DG 

Rosana Paula Luz Araujo, DG Elídio Youquitoshy Okano, após analisarem a 

documentação emitiram parecer favorável e recomendam a aprovação pela plenária. 

A CC Carmem Lúcia colocou a Moção em discussão, depois em votação, não havendo 

manifestações contrárias, declarou como aprovada. Moção 09 - Aprovação do nome 

da editora da Revista The Lion Brasil Sudeste, para o AL 2024/2025; Art. 1º - A 

nomeação, para exercer o cargo de Editora da Revista Lions Brasil Sudeste do DMLC 

para o AL 2024/2025, a CaL Cláudia da Silva Rodrigues, Número de Associada: 5586173, 

do Lions Clube SÃO PAULO ELOS (144347) / Distrito LC-2; O Grupo II após analisarem a 

Moção emitiram parecer favorável e recomendam a aprovação pela plenária. A CC 
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Carmem Lúcia colocou a Moção em discussão, depois em votação, não havendo 

manifestações contrárias, declarou como aprovada. Moção 03 – Escolher a cidade 

sede da 26ª Convenção do DMLC; Art. 1º - Aprovar a cidade de Caldas Novas, estado 

de Goiás, como cidade sede da 26ª Convenção Ordinária do Conselho de Governadores 

do Distrito Múltiplo LC a ser realizada no mês de maio de 2025, conforme artigo 11 e 

artigo 14, do Capítulo I, Seção I, do Estatuto vigente; O Grupo VI – com os membros: 

DG Jacqueline Millen de Miranda, DG Mariadna A. Badaró Esteves e DG José Geraldo 

de Souza Castro, após analisarem a Moção emitiram parecer favorável e recomendam 

a aprovação pela plenária. A CC Carmem Lúcia colocou a Moção em discussão, depois 

em votação, não havendo manifestações contrárias, declarou como aprovada. Moção 

4 – Escolher a cidade sede da II RCG; Art. 1º - Aprovar a cidade de VITÓRIA - ES como 

cidade sede da II Reunião Ordinária do Conselho de Governadores do Distrito Múltiplo 

LC a ser realizada no mês de fevereiro de 2025; O Grupo VI após analisarem a Moção 

emitiram parecer favorável e recomendam a aprovação pela plenária. A CC Carmem 

Lúcia colocou a Moção em discussão, depois em votação, não havendo manifestações 

contrárias, declarou como aprovada. Não havendo nada mais a tratar, o Mestre de 

Cerimônia fez a devolução do colar indicativo das suas funções à Presidente Carmem 

Lúcia, mas antes agradeceu a oportunidade e espera que tenha desempenhado um 

bom papel. A Presidente teceu elogios pela atuação do Mestre de Cerimônia PDG 

Edson José Lopes das Neves e o agradeceu. A Presidente convidou para fazer uso da 

palavra o 2º Vice-Presidente da Diretoria Executiva do Conselho de Governadores PDG 

Américo Xavier Cortopassi. Este cumprimentou a mesa e os presentes. Disse que a I 

RCG foi um sucesso e desejou ao Colegiado Inovação toda a sorte do mundo, que estão 

no caminho certo e lembrou de que têm muitos apartamentos reservados em Caldas 

Novas, pediu aos DGs que divulguem em seus Distritos e montem caravanas para a 26ª 

Convenção do DMLC, a Convenção “Pegadas da Alegria”, o local é encantador e 

certamente será do agrado de todos. As fichas estão no site do Distrito Múltiplo LC. 

A CC Carmem Lúcia anuncia que o 1º Vice-Presidente da Diretoria Executiva do 

Conselho de Governadores PDG Luis Antonio Avelar, justificou a sua falta por estar 

neste momento no 79º Congresso Brasileiro de Cardiologia em Brasília - DF. Ele passará 

o comando da Regional, neste evento e esta data já estava marcada com antecedência, 

pela mudança de data, houve a coincidência e não poderia estar presente. Disse que o 

DG CL José de Castro realiza um trabalho memorável no Distrito LC12, o Colegiado 

Inspiração cada vez mais preparado, disse que gostaria de estar aqui hoje, trocando 
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ideias, mas envia uma mensagem de paz, alegria e felicidade ao Colegiado Inovação, 

que sejam iluminados nos seus trabalhos e em suas decisões, ao Colegiado Inspiração, 

aproveitem os treinamentos, tirem as suas dúvidas porque a equipe de suporte é muito 

boa. Acrescentou dizendo que estão juntos o CL Chris Rander, o CL Clever Machado e 

o DG José de Castro e trabalhando para cumprir a Missão 1.5. Vocês estão aqui porque 

amam o Lions, e tem paixão para servir. “Inspirar o Servir com Ousadia”, esta é a ideia, 

Inspiração este é o foco. Como é bom ser do Lions e ser assim tão feliz. Conclamos à 

todos a deixar a sua marca e servir com paixão. Muito obrigado! Neste momento 

ouvimos as palavras finais da Presidente Carmem Lúcia, ela concluiu que foi um evento 

muito produtivo, de muita aprendizagem e houve uma rica integração entre os Leões 

de todas as partes. Tenho certeza de vão sair melhores do que entraram e este evento 

deixará saudade. Pudemos conhecer um pouco da cultura mineira, que é muito rica e 

nos orgulhamos do folclore, da comida típica, do jeito de falar e de agir. Agradeceu o 

Diretor Moisés pelo dedicação incondicional na produção do evento e à todos os clubes 

de BH e CCLL que não mediram esforços para estarem aqui auxiliando no que foi 

preciso. Agradeço a organização da Secretaria e da Tesouraria, foi um enorme trabalho 

e executado com qualidade e excelência. Também agradeço as participações, 

principalmente o PID Manoel Messias e CaL Sandra, pelo brilhantismo da sua 

mensagem e por compartilhar a sua experiência e o seu conhecimento. Agradeço à 

todos os PCCs que vieram em ótimo número, os DGs do Colegiado Inovação, membros 

do Colegiado Inspiração, membros do Colegiado Conexão e CCLL que nos prestigiaram 

com a vossa importante presença. Foi um grande começo, prelúdio de um profícuo e 

exitoso Ano Leonístico. Gratidão eterna à todos! Convidou a CaL Maria Salete Lourenço 

Okano para fazer a leitura da Oração pelo Brasil. Ato contínuo, a Presidente convidou 

os presentes para a Festa Mineira que será no mesmo salão onde foi a abertura na 

sexta-feira, neste momento, com uma leve batida no sino, deu por encerrada a 2ª 

Sessão Plenária da 1ª Reunião do Conselho de Governadores do DMLC – AL 2024/25, 

realizada na cidade de Belo Horizonte – MG. Eu PDG Nelson Mazarin, Secretário do 

DMLC, lavrei a presente ATA que será assinado por mim e pela Presidente do DMLC CC 

Carmem Lúcia Camargos Redoan. Belo Horizonte (MG), 21 de setembro de 2024. 

 
 PDG Nelson Mazarin                                     CC Carmem Lúcia Camargos Redoan 
 Secretário do DMLC                          Presidente do Conselho de Governadores 
     AL 2024/2025                                                           AL 2024/2025 

nelso
Carimbo

nelso
Carimbo


